ESPACIOS VECTORIALES. APLICACIONES LINEALES
(hoja 1 curso 07/08)

1. Sean U(R), V(R) espacios vectoriales. Si f: U — V es una aplicacién, indica en
qué casos es una aplicacion lineal.

L U=RV =R f((x1,22,23) = (21 + 23 — Tg,37, — 23)
2. U= R2, V = R4 f ((l’l,fﬂg)) = ($1$2,3$1 — 2.%’2, —:L’1,9)

3. U:MQ,V:R3f<(Z Z)) —(a+b+c+d —a+b,c—2d)

2. Sean U(R), V(R) espacios vectoriales referidos a sus bases canénicas By y By
respectivamente. Se considera la aplicacién lineal f : U — V, el subespacio vectorial A
de U y el subespacio vectorial C' de V' Se pide:

1. Matriz de f respecto de las bases By y By.
2. Ecuaciones, dimensién y una base de f(A)
3. fHY), Y eV

4. f~YO).

Para los siguientes casos:

U=R3V =R?
L (a) § f((z1,22,23)) = (z1 + 72 — 73,271 + 73) C = {(y1,92) € R*/y, = 0}
A:{<I1,JI2,I3) €R3/m120,x2—2m3:0} 7:(—1,3>

U=R?V =R?
(b) f (w1, 29)) = (21 — 229,301 + 29, 11)  C = {(y1,92,43) € R*/y1 +y3 = 0}
A= {(z1,79) € R*/xy + x5 = 0} Y = (1,-2,0)

( U:M27V:R3

xr3 T4

(© AZ{(;Q m)e%/@:o,xra:o} T = (1.0,1)

Trs T4
\ C= {(ylay2>y3) S Rs/y;g = O}

3. Sean U (R), V(R) espacios vectoriales cuyas bases canénicas son By y By respec-
tivamente. Se considera la aplicacién lineal f: U — V . Se pide:



1. Matriz de f respecto de las bases By y By.
2. Ecuaciones, dimensién y una base de Im(f).
3. Ecuaciones, dimensién y una base de Ker(f).

Para los siguientes casos:

1. (a) U=RV =R3 f((x1,29,23)) = (v1 + 273,21 + Tg + 313, —T3 — T3)
(b) U=R%V =R? f(
a b

)
(c) U=M,, V=", f (< . d )> = (a+b+c+d)+(a+c)z—(a+b)r?+(c+d)x®
)

(d) U=R*V =Py, f((a,b)) =20+ azx + (a — b)z*
U={M € M3/M es diagonal}, V = R3
(e) T 0 0
f 0 z 0 = (29,73 — 1,71 + T2)
0 0 T3

(1,22)) = (21 — T2, 221 — 227)

. . s - = —
4. SeanU (R), V(RR) espacios vectoriales cuyas bases canénicas son By = {€’1, €2, €3}y
By = {W1, Wy, W3} respectivamente. Se consideran las aplicaciones lineales f : U — V

y g: U — V tales que

f ((.251,1'2, 1’3)) = (5371 + X9 + T3, T2 + 4333,1‘1 — 6333, O)
g (w1, 2, 23)) = (223, =21 + 22 + 3,0, 439 — 1)

Se pide:
1. Expresién matricial de f respecto de las bases By y By.
2. Expresion matricial de g respecto de las bases By y By.

3. Expresion matricial de 2f + 3¢ respecto de las bases By y By.

5. Sea U(R), V(R), W(R) espacios vectoriales cuyas bases canénicas son By =
{1, €3}, By = {1, Wa, Ws, U4}y By = {W1, W,} respectivamente. Se consid-
eran lan aplicaciones lineales f: U — V .g: V — W, tales que

f(x1,29,23)) = (22— 2x3,29 + 23,0, 21 — T3,)

g ((z1, 29,23, 14)) = (223, —11 + T2 + X3)
Se pide:
1. Expresién matricial de f respecto de las bases By y By.
2. Expresion matricial de g respecto de las bases By y By .

3. Expresion matricial de g o f respecto de las bases By y By .



ESPACIOS VECTORIALES. APLICACIONES LINEALES
(hoja 2 curso 07/08)

6.- Sean U (R), V(R) y W(R) espacios vectoriales cuyas bases canénicas son By, By
y By respectivamente. Sean f: U — V, g:V — W y h: U — V aplicaciones lineales.
Se pide:

1. Matriz de f respecto de las bases By y By.

2. Matriz de g respecto de las bases By y By .

3. Matriz de h respecto de las bases By y By .

4. Matriz de la aplicacién gof respecto de las bases By y By .

5. Clasificar las aplicaciones f, g, gof.

6. Matriz de la aplicacién 3f(x) — 2h(x) respecto de las bases By y By.
7. Matriz de ¢g~! respecto de las bases By y Byy.

8. Ecuaciones del cambio de base de By a By, siendo By, base de U

9. Ecuaciones del cambio de base de By a By, siendo By, base de V

10. Matriz de f respecto de las bases By, y By,

(a) U=R3V =R%2 W =R?
f((x1, 29, 23)) = (21 + 223,429 — 323)
g ((z1,22)) = (221, 1 + x2)h (21, T2, 23)) = (—23, X2)
By, = {(1,1,1),(-1,1,0),(0,0,1)}
B(/ = (17 2)a (37 _1)}
(b) U =R%V =R3 W = R
f((z1,22)) = (x1 — 29, 321 + T2, 71)
g ((z1,x9,23)) = (21 — x3, 322, 1 + x3)
h((z1,22)) = (=521 + X9, —Ta, X1)
B/U = (1’ 1)’ (_1’ 1}
Bl = {(1,2,0), (1,3, 1), (0,2,0)}
() U=M,,V =P, W =R
f (( Z; Zi )) = ay + (ay — az)x + (a3 — az)x? + aga®
g (b1 + box + b3x® + byx®) = (by + by, by — by, —bz, —by)
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" <( o o )) = (a4 — ag) + a1z + 2a32° + (az — a1)2®

as aq

m={(0) GG
U 10 00 01 0 1
B, ={l+x,22 - 21— 222 2z + 2%}
U=R>V =P, W =R?

f((ar,a2)) = (a1 — 3az)2”

9((b1 + byw + b3a?)) = (by + bz, by — b3, b1)

h((al, a2)) = 2aq1 + as + a1x — CLQl’Q

By ={(-1,3).(-3,2)}

By ={z,x—1,2" - 2}



ESPACIOS VECTORIALES. APLICACIONES LINEALES
(hoja 3 curso 07/08))

7 .- Sean V(R) y W(R) espacios vectoriales cuyas bases canénicas son By = {e7, €3, €3 }
y Bw = {u3,u3}, respectivamente. Sea f : V — W una aplicacién lineal tal que:
flel + e+ e3) = 3ug + us
f(—el +e3) = —ug + 4y
fes) = 2u; — 3uz
Se consideran las bases By, = {(1,1,1),(—1,1,0), (0,0, 1)} y By, = {(1,2),(3,—1)} de
V(R) y W(R) respectivamente, se pide:

1. Matriz de f respecto de las bases By y By .
2. Ecuaciones del cambio de base de By a By,.
3. Ecuaciones del cambio de base de By a By, .

4. Matriz de f respecto de las bases By, y By

8.- Se consideran los espacios vectoriales R? y R? cuyas bases canénicas son Bge =
{el, e}y Brs = {u1, us, u3 }, respectivamente. Sea f : R? — R3 una aplicacién lineal tal
que:

€1+ 6 € Kerf

e —e e [N+ 2w — 03)

Si Bg, = {(1,1),(=1,1)} y Bgs = {(1,2,0),(1,3,-1),(0,2,0)} son bases de R’y R?
respectivamente se pide:

1. Matriz de f respecto de las bases Bg2, Bps.
2. Ecuaciones del cambio de base de Bg: a Bp.
3. Ecuaciones del cambio de base de Bps a Bﬁ%3

4. Matriz de f respecto de las bases Bp,, Bps.

9. Sean V = R3, W = IP3 espacios vectoriales cuyas bases canénicas son By =
{el,e,e3} vy By = {1, 2, 2% 2%}, respectivamente. Sea f : V — W una aplicacién lineal
tal que:

Kerf ={z € R®/z; + x5 + 23 =0}

f(e_f—|—e_2’—|—<;)_;)1—|—2x—1:2—3x3

Se pide:



1. Matriz de f respecto de las bases By y By .

2. Clasifica la aplicacién f.



ESPACIOS VECTORIALES. APLICACIONES LINEALES
(hoja 4 curso 07/08))

10.- Sean U (R), V(R) espacios vectoriales cuyas bases candnicas son By y By re-
spectivamente. Se considera la familia de aplicaciones lineales f, : U — V con a € R.

1. Hallar la matriz de f, respecto de las bases By y By .

2. Estudiar las dimensiones de los subespacios Im( f,) y Ker(f,) en funcién del pardmetro
a.

3. Clasificar la aplicacién segin los valores de a.
(a) U=R3V=R3
f((x1, 29, 23)) = (qwy, —x1 + T2 — QT3, AT2 — T3)
b) U=RYL V=R3
f (21,22, 23, 24)) = (21 + axy + T3, g, —T1 — T2 + QX3 + Ty)
() U=R3 V=R
f((x1, 29, 23)) = (21 + a3, x9 — T3, 1, T1 + Ty — OI3)

11.- Sean V = {M € M, /M es simétrica}, W = P, espacios vectoriales cuyas bases

candnicas son:
By={a.@ateona=(_" ) m=(2%),g=(""!
vV — 1,62, C3 1 — ) - O 1 , €3 — 1 0

= z2.

0 0

— — — — —
Bw = {ui,u3,uz}, con ug =1, u3 = =,

51 8l

Sea f,, : V — W una aplicacién lineal tal que:

fu(el +€3) = 3ui + (1 = m)uz + 6uz

fn(=€3) = —uy — 3 — 2u3
fm(es +€3) = (1+m)u] + 3uz
Se pide:

1. Hallar la expresién matricial de f,, en las bases dadas.
2. (Para qué valores de m no se puede definir la aplicacién lineal f,17.

3. Estudiar el subespacio vectorial Ker(f,,) en funcién de m.
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4. Determinar los valores de m para los cuales p(x) = —2+ 622 pertenece al subespacio
vectorial Im(fi,,).

5. Hallar la expresién matricial de firespecto de las bases

By y By, = {1 — 2% 2% = + 2*}.



